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GRAD ZA SVIH  - TOOLKIT ZA 
INKLUZIVNE I PRODUKTIVNE 

JAVNE PROSTORE

1:500 AKSONOMETRIJSKI PROSTORNI PRIKAZ

shema zelenih prostora i pjesacke zone

Promatrajući javne i prometne površine Grada Zagreba lako je uočiti 
kako je grad, iako naoko zelen, unutar većine prostora pješačke zone 
centra grada dominanto siv. Drvoredi, prvenstveno smješteni uzduž 
nekih od glavnih prometnih žila, cesto nedostaju unutar pješačke zone. 
Predjeli koji su donedavno bili kolne površine te koji su suvremenijim 
odlukama pripojeni pješačkom dijelu grada zapravo su polja asfalta i 
betonskih pločnika. Iako je prostor oduzet automobilu, materijalnost 
„ceste“ i dalje je postojana. 
Cak ni funkcionalnost novoosvojenih pješačkih zona cesto nije 
promisljena te one bivaju posto-poto zaposjednute terasama obližnjih 
kafića, restorana, slastičarnica, pekara,… Javni prostor ostaje tek prolazna 
zona, naoko odmaknuta od automobila, ali s manjkom ugodnog 
okruženja koje zove na boravak. 

Uslijed sve alarmantnije globalne klimatske krize, porastom sveopće 
osviještenosti oko važnosti ekoloških pristupa dizajnu javnih prostora, 
te sve većem znanju i razumijevanju o potrebama i pogodnosti suživota 
sa bujnim i raznolikim biljnim i životinjskim svijetom – pa cak i u gradu 
– dolazimo do potrebe razmatranja trenutnih i razvijanja novih pristupa 
projektiranju javnih gradskih prostora te velikih pješačkih zona. 

„Toolikit za inkluzivne i produktivne javne prostore“ postavlja se kao 
korak prema ciljevima zelenije, zdravije i raznolikije budućnosti u 
gradovima kroz sistem plug-in elemenata koji kroz različita mjerila i 
funkcije obogaćuju i ozelenjenu javni prostor. 

Prostor Vlaške ulice uzima se kao svojevrsna testna ili pilot-zona nakon 
koje bi se sistem mogao po potrebi prilagoditi i proširiti po ostalim 
gradskim predjelima. 
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MULTIFUNKCIONALNI I 
MULTISPECIES PROSTORNI 

MODULI
Projekt se zasniva na tri bazna modula, tj. tri bazna mjerila – malo (5x5m), 
srednje (7x7m) i veliko (10x10m). Svaki modul bazira se na prirodnom 
tlu te je u manjoj ili većoj količini popločen recikliranim betonskim 
elementima koji su rahlo postavljeni kako bi u sto većoj mjeri omogućili 
prodiranje trave i manjih korova. Moduli su fleksibilni te poprimaju na 
sebe raznovrsne javne i prirodne funkcije ovisno o lokalnoj potrebi i 
mogućnostima. 
Svaki modul je i sam po sebi multifunkcionalan utoliko što omogućava 
korištenje ne samo čovjeku nego i drugim gradskim biljnim i životinjskim 
vrstama. Sukladno s veličinom raste i broj potencijalnih funkcija i 
korisnika po modulu. Ovisno o potrebi lokacije može se smjestiti manji ili 
veći broj modula u različitim kombinacijama veličina i funkcija. Moduli 
se također mogu dodavati ili uklanjati.

1:1000 MODULI U GRADSKOM PROSTORU

prostorna shema varijacija modula

shema minimuma i maksimuma
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Modul velikog mjerila stvara javne prostore – mini trgove 
– s velikom količinom zelenila. Ovi moduli u sebi sadrže 
i visoko raslinje stvarajući tako hlad i zaštitu u ljetnim 
mjesecima. Srednje i nisko bilje u podnožju drveća igra 
ulogu skrovišta i doma za razne sitne životinje i insekte. 
Struktura tla u formi kišnog vrta omogućava sakupljanje 
kišnice tokom zimskih i jesenskih mjeseci te korištenje 
te vode za vrijeme ljetnih suša. Zbog svoje veličine, 
popločeni prostori ovih modula mogu se potencijalno 
koristiti za manje javne manifestacije – performanse, 
manje koncerte, grupna okupljanja.

Modul srednjeg mjerila zbog svoje optimalne površine 
namijenjen je primarno ljudskom korištenju te na sebe 
veze raznovrsne aktivne javne funkcije poput dječjeg 
igrališta, javnog prostora za odmor i igru ili prostora 
namijenjenog za najam ugostiteljskim objektima. Kako bi 
se i dalje osigurala sto veća površina prirodnog terena, uz 
manje zone zelenila također su planirani široko postavljeni 
reciklirani betonski opločnici kroz koje nesmetano raste 
trava i drugo sitno bilje. 

Modul malog mjerila pogodan je za sve manje pješačke 
ulice te limitirane pješačke površine. S obzirom da 
veličinom ne dopusta velik broj funkcija, on se fokusira na 
stvaranje prirodnog i ozelenjenog prostora te aktivaciju 
biljnih i životinjskih vrsta. Fokus je na sadnji niskog i 
srednjeg mirisnog i cvjetnog raslinja koje privlače korisne 
insekte. Maksimalnom količinom zelene površine ovi 
moduli također omogućavaju hlađenje pješačkih zona 
za vrijeme ljetnih mjeseci zbog smanjenja asfaltnih i 
betonskih površina. Uz prirodne elemente ovi moduli 
sadrže i objekte namijenjene životinjama i insektima 
poput pojilica i hranilica za ptice, vjeverice, pse i mačke te 
kućica za ptice i šišmiše.

VELIKI  MODUL

SREDNJI MODUL

MALI MODUL

SHEMATSKI I PROSTORNI PRIKAZI MODULA 
TE PRIJEDLOG HORTIKULTURE 

IZBOR HORTIKULTURE

Predlaže se sadnja produktivnog i korisnog bilja poput grmlja i drveća 
sa jestivim plodovima te cvijeća i drugog bilja koje privlači i podržava 
korisne insekte. 

Kako bi se osigurala održivost nasada predlaže se korištenje autohtonih i 
divljih vrsta cvijeća i grmlja. 
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ZADANI PROSTORNI PRIKAZ

IZBOR MATERIJALA I 
ODRŽIVOST

FAZNOST

Kako bi se sto manje postojećeg materijala trebalo deponirati uslijed 
rekonstrukcije, predlaže se recikliranje sto većeg broja građevinskog 
otpada. Asfaltni otpad može se uspješno ponovno iskoristiti kao agregat 
za nove asfaltirane površine dok se betonski elementi mogu usitniti te 
uz kombinaciju tonova različitih boja koristiti za neke od elemenata 
urbane opreme. Urbana oprema kao takva predlaže se od prefabriciranih 
elemenata izrađenih od recikliranog i toniranog betona. Većina elemenata 
koja se predlaže su multifunkcionalni te se mogu koristiti na različite 
načine i različitim scenarijima. 

1. osiguravanje prometnih pravaca i pristupa vozilima

2. stvaranje multifunkcionalnih prometnih koridora

3. osiguravanje pogodnog i zdravog tla te postava partera

4. dodavanje modularnih elemenata po potrebi
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ZADANI PROSTORNI PRIKAZ
1:200 KARAKTERISTICNI PRESJEK


